



12月22日，一名女子查看加沙城内遭以军轰炸的穆萨·本·努赛尔学校。新华社/法新



12月19日，流离失所的儿童在加沙地带汗尤尼斯的营地玩耍。新华社/美联

特朗普喊话北约成员： 军费要增至GDP的5%

新华社伦敦12月22日电 英国《金融时报》20日援引知情人士的话报道说，美国当选总统特朗普团队已告诉欧洲官员，特朗普将要求北大西洋公约组织成员国将军费开支占其国内生产总值(GDP)的比重提升至5%。

叙利亚新当局宣布： 任命外长和防长

新华社北京12月22日电 组建叙利亚过渡政府的“叙利亚沙姆解放武装”21日宣布任命阿萨德·哈桑·希巴尼为外交部长、穆尔哈夫·阿布·卡斯拉为国防部长。

胡塞武装说： 美英空袭也门首都萨那

新华社开罗12月21日电 据也门胡塞武装控制的马西拉电视台报道，美英联军21日晚对也门首都萨那进行了空袭。

日本公立学校出现心理问题的教师增多 请病假人数创新高

新华社北京12月22日电 日本文部科学省最新发布的调查数据显示，日本2023财年共有7119名公立教育机构教师因抑郁症等心理问题请病假甚至离职。

韦布望远镜发现一批“迷你”小行星 小的与公共汽车尺寸相当

新华社洛杉矶12月21日电 美国航天局近日发布公报说，一个国际研究团队借助詹姆斯·韦布空间望远镜，新发现百余颗“迷你”小行星。

尼日利亚发生踩踏事件 已造成至少22人死亡

新华社阿布贾12月22日电 尼日利亚警方22日说，21日发生在尼日利亚东南部阿南布拉州的踩踏事件目前已造成至少22人死亡。

不惜对抗全世界

内塔尼亚胡政府何以一意孤行

国际观察



12月19日，流离失所的儿童在加沙地带汗尤尼斯的一个营地中玩耍。加沙地带人道主义局势日益恶化，近100万民众面临寒冬无处栖身的风险。联合国人道主义人员呼吁，必须立即采取行动，在冬季保护弱势群体，特别是妇女和儿童。新华社

2023年10月新一轮巴以冲突爆发至今，已有一年有余，加沙地带彻底沦为焦土战场。更令人担忧的是，冲突不断外溢，黎巴嫩、也门、伊朗、叙利亚相继卷入，中东地缘政治格局正在发生改变。

难以完成的任务

冲突爆发后，内塔尼亚胡政府一直强调以色列在加沙地带的军事行动致力于实现三大目标：彻底消灭哈马斯、确保被扣押在加沙地带的以方人员获释、确保加沙地带不再对以色列构成安全威胁。

能力发起反攻的情况下停火，将削弱乃至丧失以方此前积累的战略优势。弗里曼分析，除担心哈马斯利用停火重新集结军事力量，内塔尼亚胡政府的另一个考量是，在以方被扣押人员安全问题未得到最终解决之前不会停火。

孤注一掷的赌博

加沙地带战火仍在延烧。以军行动现已造成巴方约4.5万人死亡、逾10万人受伤，绝大多数死伤者为平民。

争罪，向内塔尼亚胡等人发出逮捕令。内塔尼亚胡则强硬回应，称拒不承认国际刑事法院决定的合法性，并强调以色列在加沙地带的行动是“正义之战”。

内塔尼亚胡政府如此一意孤行，令以色列在国际社会被孤立的状况愈发严重。即便传统盟友如美国、欧洲国家，也开始对以色列表现出不同，且拒绝被内塔尼亚胡“带节奏”“拉下水”。

除面临国际刑事法院指控，内塔尼亚胡在国内还面临受贿、欺诈和违背公众信任三项指控。在内塔尼亚胡依然主政前提下，相关法律程序的推进，势必会影响以色列的内政与外交生态。

以色列电视台近日公布的一项民意调查发现，73%的受访者支持与哈马斯达成停火协议，超过一半受访者对内塔尼亚胡的评价为“差”，呼吁提前举行大选。

一年多来，久处“战争状态”的以色列民众厌战情绪高涨。以色列电视台近日公布的一项民意调查发现，73%的受访者支持与哈马斯达成停火协议。

“以色列人被绑架了！以色列的未来也被绑架了！”最近，在特拉维夫举行的一场大规模反政府游行中，一名示威者发出这样的呐喊。

极右势力“拱火”

一年多来，加沙地带战事延宕，甚至以色列人都没有想到，本轮巴以冲突会成为以色列建国76年来持续时间最长的一场战争。

内塔尼亚胡领导的本届政府被认为是以色列历史上“最右”的政府。2022年年底，在极右翼政党犹太力量党和宗教犹太复国主义者党支持下，内塔尼亚胡得以成功组阁并再度出任总理。

这两个政党的领导人伊塔马尔·本-格维尔与比撒列·斯莫特里赫在政府中被内塔尼亚胡“委以重任”。不过，二人多次威胁，如与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)停火，就率各自政党退出执政联盟，使政府垮台。

值得注意的是，极右翼势力对以色列政坛的影响还在持续发酵。2024年6月，以色列政坛中左翼政党代表人物本尼·甘茨退出内塔尼亚胡领导的战时内阁；11月，主张通过谈判与哈马斯达成停火协议的时任国防部长约亚夫·加兰特也被内塔尼亚胡解职。

以色列舆论认为，这些高层人事变动使政坛更加受到极右翼和右翼势力的主导，这些势力“拱火”内塔尼亚胡在巴以问题上采取更加强硬的立场，增加了以色列与哈马斯达成停火协议的难度。

按照内塔尼亚胡的说法，以色列接受与真主党达成停火协议出于三方面考虑：一是应对伊朗的威胁，二是让部队得以休整并补充武器储备，三是切断真主党与哈马斯的联系以孤立哈马斯。

耶路撒冷希伯来大学国际关系专家约坦姆·弗里曼对记者说，以色列不愿停火的一个原因是，担心如果在哈马斯仍有

庆祝冬至

12月21日，表演者在加拿大多伦多举办的冬至节上进行火舞表演。新华社



十二月二十一日，人们在加拿大温哥华的街头，庆祝冬至来临。新华社